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EXAMEN ECRIT D'ARBITRE FEDERAL - Session 2-2017
OPTION BEURSAULT

Madame, Mademoiselle, Monsieur
Cette épreuve concrétise les compétences relatives aux modules FEDERAL/BEURSAULT acquises au
cours de votre formation d’Arbitre Fédéral.

Si vous remplissez ce questionnaire c’est que vous étes titulaire, outre du tronc commun, des
modules VIII et IX des formations d’Arbitres Fédéraux, félicitations et bon travail.

La C.N.A.

Pour répondre :
e Vous rendrez la liasse de feuilles support des questions aprés I’avoir complétée.
e Si les espaces dévolus aux réponses s’avéraient insuffisants vous utiliserez des feuilles blanches
format A4, en repérant sans ambiguité les questions auxquelles elles se rapportent.

1l est vivement conseillé d’éviter de rendre un travail réalisé au crayon a papier.

Vos NOM et PRENOM doivent étre portés, au moins sur la premiére feuille réponse si I’'ensemble est
agrafé, sur toutes les feuilles s’il existe un risque de dissociation de la liasse.

N’ECRIVEZ PAS DANS LES 4CM SUPERIEURS DE VOS FEUILLES PERSONNELLES D’AUTRES ELEMENTS QUE VOS NOM,
PRENOM ET N’ECRIVEZ PAS NON PLUS SUR LES 4 CM SUPERIEURS AU DOS DES FEUILLES. CES 4 CM SONT DETACHES DE LA COPIE AU
MOMENT DE L’ANONYMISATION.

Les épreuves devant étre "anonymes", il ne pourra étre toléré de signes distinctifs apposés par le
candidat arbitre sur I'une quelconque d’entre-elles.

Le temps alloué pour I’épreuve est de deux heures (2h)

IMPORTANT

Les questions sont au nombre de 3 :

» question 1 notée sur 45 points

» question 2 notée sur 45 points

» question 3 (commune a toutes les options) notée sur 10 points
soit un total maximum de 100 points

Toute non réponse a une question ou a une sous question est éliminatoire

Pour étre admis, le candidat devra obtenir un minimum de 70 points, correspondant a 14/20
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QUESTION 1 (45 points) : LE FEDERAL

1/1 Un compétiteur participe a 3 départs d'un méme concours dominical. Les 2 premiers départs en arc
classique et le troisieme en arc a poulies. Expliguez comment sera classé cet archer sur cette compétition ?
(4 POINTS)

ler départ : 560 pts

2éme départ : 580 pts

3éme départ : 690 pts

Réponse :

Un archer peut participer sur une méme compétition dominicale a plusieurs départs et avec des armes
différentes. Seuls les premiers scores réalisés dans chaque arme seront pris en compte pour le classement
officiel de cette compétition.

Cet archer sera classé ainsi :

ler départ : 560 pts en arc classique et 3éme départ : 690 pts en arc a poulies.

1/2 En fédéral Donnez la hauteur du centre du blason et la tolérance. (1 POINT)
Réponse :
130cm +/-5cm

1/3 Donnez les distances de tir selon les catégories ci-dessous et la tolérance en fédéral
(5 POINTS)

Réponse :
Catégories [ BHetFCL | MHetFCL| CHetFCL | JHetFCL/AP
20m 30m 50 M 50 M
Distances
15cm
tolérance

1/4 Fédéral, dans quelles circonstances un compétiteur peut-il retirer une fleche ? (4 POINTS)
Réponse :
Deux situations peuvent permettre a un tireur de retirer une fleche :

* le blason s'est envolé ou la butte est tombée avant |'arrivée de la fleche.

* |a fleche est tombée dans la zone des 3 metres.
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1/5 Vous étes appelé a une cible sur laquelle se sont produits deux rebonds (refus) dans la méme volée,
de deux compétiteurs différents. Les deux fleches sont a terre, devant la cible. Vous constatez:

- deux impacts non cochés sur le blason, 'un au 9, I'autre au 7

- 3 autres impacts non marqués sur le blason, hors des zones marquantes

Comment déterminez-vous la valeur des deux fleches ayant rebondi ? (4 POINTS)

Réponse :

N’étant pas en mesure de déterminer quels sont les impacts de chaque fléche, le doute profite aux
compétiteurs et j'accorde 9 a chacun des deux tireurs.

1/6 en tir Fédéral, la marque et le contréle des scores sur les feuilles de marque :
a) Expliquez les régles de sécurité pour la position des feuilles de marque sur le terrain de la
compétition. (3 POINTS)
Réponse :
Pour éviter de se blesser sur les fleches en cible, les feuilles de marque doivent étre déposées a au moins 2m
devant les cibles.

b) Comment sont corrigées les erreurs sur les feuilles de marque ? (5 POINTS)
Réponse :
Une erreur constatée lors de I’enregistrement des valeurs de fleches peut étre corrigée par un arbitre dans
la mesure oU les fleches sont toujours en «cible et n‘ont pas été touchées.

Une erreur sur le total d'une volée ou sur le cumul des points (les valeurs de fléeches sont correctes) peut
étre corrigée par l'arbitre méme apres le retrait des fléches de la cible.
L’arbitre fait la correction en rouge et appose sa signature en face de la correction.
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1/7 Tir Fédéral, Le greffe vous demande de faire le départage des ex aequo de la compétition.
Pour I'une des catégories, il vous remet le tableau ci-dessous ; indiquer dans la colonne "classement" |la place
définitive de chaque tireur. (5 POINTS)

Réponse :
Nom Scores Nombre de Nombre de Nombre total | Classement
fleches fleches Xet10
marquées X marquées 10 cumulés
10 2
(@)Y 612 4 6
10 3
HD 612 3 7
12 1
BV 612 3 9
10 4
SD 603 5 5
11 6
MP 597 4 7
11 5
KS 597 7 4

1/8 Tir Fédéral, une compétitrice s'apercoit, au moment ou c'est son tour de tirer, qu'elle a oublié ses
fleches en cible. Le tir sera-t-il interrompu ? Quelle est la procédure a suivre dans un tel cas ? (7 POINTS)
Réponse :
NON, le tir ne doit pas étre interrompu.
Procédure :
e Sila compétitrice dispose d'autres fleches, elle peut les utiliser, mais avant son tir, elle doit en
avertir I'arbitre et faire contrdler ses nouvelles fleches. Aumoment de |'enregistrement des points,
I'arbitre accompagnera les compétitrices a la cible et contrélera que les valeurs des fleches
oubliées (cochées) ont bien été enregistrées. L'arbitre doit controler I'enregistrement de la valeur
des nouvelles fleches de cette compétitrice.
e Sila compétitrice ne dispose pas d'autres fleches, elle ira les chercher a la fin de la volée en cours
et I'arbitre lui fera rattraper la volée manquante au moment le plus opportun ou a la fin de la série.
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1/9 En fédéral, un junior arc a poulies qui tire sur la cible 3C a, par erreur, tiré 7 fleches et commeilyena
une hors zone marquante il annonce a ses camarades : X -10 -10 -9 -8 -7 sans mentionner le « M ». Les
archers vous appellent, que donnez-vous comme valeur ? (5 POINTS)

Réponse :

10-10-9-8-7-M soit 44 points.

Il'ya7fléches encible. Si plus de 3 fleches (ou 6 fleches selon le cas) appartenant au méme archer se trouvent
dans la cible ou sur le sol dans les couloirs de tir, seules les 3 ou 6 fleches ayant le score le plus bas seront
comptabilisées.

1/10 En fédéral, deux cartons jaunes au méme archer dans la méme série sont-ils équivalents a un carton
rouge ? (2 POINTS)

Réponse :

Nous n'utilisons pas le carton jaune en fédéral

UESTION 2 (45 points) : LE BEURSAULT

vﬁ
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1.1 Surun concours beursault qualificatif

a- Combien tire-t-on de fleches ? (2 POINTS)
Réponse :

40 fleches

b- Quel est le nombre maximum de fleches d'entrainement autorisées ? (2 POINTS)
Réponse :

4 fleches d'entrainement soit 2 haltes (en plus des 20 min pour les fleches d'échauffement a

distance réduite et sans carte)

2/2 Quelles sont les dimensions des zones suivantes d'une carte Beursault ?
a) lazone marquante (honneur) (2 POINTS)

Réponse :
Le diamétre intérieur est 45 cm

b) le chapelet (2 POINTS)

Réponse :
Le diamétre intérieur est 12,5 cm

2/3 Les reégles de tir en beursault :
a) Quelle doit-étre la position du compétiteur sur le pas de tir ? (2 POINTS)
Réponse :
Le pied antérieur ne doit pas dépasser le bord antérieur du pas de tir
b. De combien de temps le compétiteur dispose-t-il pour tirer une fleche ? (2 POINTS)

Réponse :
60 secondes

c. A partir de quand le temps est-il décompté ? (2 POINTS)

Réponse :
a partir du moment ou le pas de tir est libre.

d. Les jumelles sont-elles autorisées? (2 POINTS)

Réponse :
Les jumelles ne sont autorisées a aucun moment

2/4 Dans le tableau ci-dessous, différentes armes apparaissent. Certaines ne sont pas reconnues en tir
beursault, désignez lesquelles et dans quelles catégories elles seront classées. (4 POINTS)

(D
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Réponse :
Division Pour un tireur utilisant cette arme,
d’arc guelle est la catégorie de classement ?
ouverte
OUI/NON
Arc classique Oul Arc classique
Arc Nu ou B.B NON Arc Classique
Arc a poulies oul Arc a poulies
Arc a poulies nu NON Arc a poulies
Arc chasse NON Arc classique
Arc Longbow démontable en 2 parties oul Arc Droit
Arc droit avec ouverture centrale Ooul Arc Droit
Arc Longbow Ooul Arc Droit

2/5 En Beursault, combien :

e de compétiteurs a chaque départ ? (2 POINTS)
Réponse :
5 tireurs par peloton

e de fleches sont tirées par volée et par peloton? (2 POINTS)
Réponse :
1 fleche par tireur soit 5 fleches

e de scores faut-il réaliser pour obtenir la qualification au Championnat de France ?
(2 POINTS)
Réponse :
1 seul score lors des tirs de Bouquet, Championnats, concours qualificatif (40fl) inscrits au calendrier
fédéral.

2/6 Tir Beursault, Sur le blason ci-dessous donnez la valeur des impacts : (5 POINTS)
Réponse :

)
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2-7 Vous étes responsable d’un concours qualificatif :

a) Quels sont les points a vérifier au greffe ? (2 POINTS)

Réponse :

Le nombre d’inscrits a chaque départ.

La composition des pelotons : Minimes et Benjamins en début de peloton.
La présence du marqueur, du garde-panton

b) Quels sont les points a vérifier sur le pas de tir ? (2 POINTS)

Réponse :

L’organisation de I’entrainement.

Les distances de tir des catégories 50 & 30m.

La hauteur des cartes.

La sécurité : gardes, bonne utilisation des portillons ou autres systemes de barriéres.

c) Quels sont les points a vérifier juste avant le départ des pelotons ? (2 POINTS)

Réponse :

Si les pelotons sont complets.

L'appel des compétiteurs en leur donnant I'ordre de tir.
Donner le départ du tir en accord avec le garde-panton
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2/8 les Arcs Droits (long Bow) ont-ils le droit de participer au tir Beursault ? Si oui a quelle distance et quel
type de blason utilisent ils (préciser le diameétre intérieur) ? (2 POINTS)

Réponse :
Cette compétition concerne les Arcs Classiques, les Arcs a Poulies et les Arcs Droits (long bow).

La distance de tir est de 50m, les deux buttes étant espacées d'environ 52m. Le blason utilisé s’appelle une
carte et son diametre intérieur fait 45 cm.

2/9 En tir Beursault ou le garde-panton est-il positionné ? Quel est son réle ? (3 POINTS)

Réponse :

Le garde-panton est positionné a proximité de la butte d'attaque, derriere le mur ou la garde la plus
proche. Il est le garant de la sécurité en donnant le signal de début de la volée lorsque la voie est libre, puis
le signal de fin aprés le tir du dernier archer du peloton. Il note les valeurs des fleches de chaque tireur ou
les annonce par un signal approprié (en général sonore) au greffier situé pres de la butte maitresse.

2/10 Quelles sont les compétitions qualificatives pour le championnat de France beursault ?
(3 POINTS)

Réponse :
C.5.4 COMPETITIONS QUALIFICATIVES POUR LE CHAMPIONNAT DE FRANCE BEURSAULT
Les compétitions qualificatives pour le Championnat de France Beursault sont :

e les tirs de Bouquet Provincial (seule la 1ere mise est qualificative) ;

e le championnat régional ou substitut désigné par I'instance concernée

e |e championnat départemental fermé

e |e championnat de Ronde fermé

e |es « concours qualificatifs » inscrits au calendrier fédéral (ouverts).
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